

人體探秘

動物世界

生活細節偷走你的健康

過量使用香水

女人愛香水，但香氣過濃也會致病。尤其是加入了人工芳香的香水，雖然模擬的是自然花香，但由於多采用化學香精物質，其香味分子的濃度會大大超過天然花香的濃度，而且一些難以預料的化學反應很可能會對人的呼吸道、皮膚及神經系統產生不良作用。因此，有人聞了過濃的香氣後，會出現頭暈、噁心等諸多症狀。

長期使用藥物牙膏

藥物牙膏對某些細菌有抑制作用。但是，長期使用同一种藥物牙膏會使口腔中的細菌慢慢適應，產生耐藥性，這種藥物牙膏就起不到应有的作用了。因此，應定期更換牙膏。

閉門關窗阻隔灰尘

不少人認為，城市中的空氣質量差，灰塵多，因此，他們將房間門窗緊閉，以為這樣可以保持室內的空氣新鮮。事實上，這樣做是得不償失的。空氣猶如水，停則變質。人們在室內不斷地呼出二氧化氮，吸入空氣，空氣中的氧含量就會越來越少。此外，陽光對細菌有殺滅作用，常開窗透氣，可以將室內空氣中的細菌數量控制在最低水平。

食用植物油過多

人们都知道多吃動物脂肪對身體健康有害。實際上，多吃植物油對身體健康也不利，尤其是婦女多吃植物油害處更大。喜好吃



油炸食物的女性，一般容易發胖，而且容易患乳腺癌和結腸癌。

常用抗生素

抗生素在殺死致病菌的同時，也會殺死人體內對健康有益的細菌，尤其消化道和泌尿系統的正常菌群會受到破壞，造成胃腸道內菌群失調。建議人們在服用抗生素期間，每天喝一杯酸奶。酸奶中所含的雙歧杆菌是胃腸道中原有的非致病菌，可減輕抗生素的副作用，促進食物消化。

愛穿尖頭鞋

外表看起來性感、漂亮、時尚的尖頭鞋，不僅會讓你的纖纤玉足長出雞眼，還有可能把你送上手術台做矯正手術！由於尖頭鞋有延伸腿部比例的視覺效果，不

少愛美的都市女性對其趨之若鶩。但骨科醫生指出，長期穿尖頭鞋會使腳上長出雞眼，甚至導致足部畸形，23歲以下的女性更要慎穿。

用抹布擦桌子

實驗證明，全新的抹布在家庭中使用一周後，滋生在其上的細菌之多會讓人大吃一驚，餐館、大排檔、地攤上的抹布衛生情況會更差。因此，用抹布擦桌子前應當先將其洗淨，每隔三四天，就應該用沸水煮抹布進行消毒。

運動強度過大

運動過程中，人體需要更多的能量，氧的攝入量和消耗量均增加，進而導致體內自由基成倍增多，身體不得不消耗大量的抗

氧化物維生素E來修復多出來的自由基。因此，運動後最好服用適量的維生素E補充劑。另外，維生素E還有減輕肌肉酸痛、預防器官老化、防治慢性病的作用。

用酒和鹽消毒碗筷

有人喜歡用白酒來擦拭碗筷，以為這樣可以達到消毒的目的，其實不然。醫學上用于消毒的酒精濃度為75%，而一般白酒的酒精含量在65%以下。因此，使用白酒擦拭餐具達不到消毒目的。還有些人用鹽來消毒食物，認為鹽能殺死細菌，將一些稍微變質的食物加鹽煮後再食用，結果導致了食物中毒，這是沒能區分抑菌與滅菌概念所致。

(沁芳)

副刊

投稿:gzy0111@yahoo.com.cn

電話:65233688

世界首只
電子貓

據《每日郵報》報道，一名英國醫生將骨內義肢技術應用在一只因事故失去後腿的黑貓身上，使它成了世界上第一只擁有機械仿生後腿的“電子貓”。

半人半機械的超級“電子人”是科幻片中經常出現的形象，如今這項前沿科技在一只可愛的黑貓身上成為現實。在9個月前的一場事故中，這只名叫奧斯卡的小貓失去了兩只後腿膝蓋以下的部分，神經整形外科醫生諾爾·菲茨帕特里克決定為它安裝一對機械貓爪。

菲茨帕特里克醫生利用英國倫敦大學開發的骨內義肢技術，把鈦等金屬材料製成的義肢放入奧斯卡的後腿皮膚內與它的斷肢處骨骼相連，另一端留在皮膚外以便安裝機械貓爪，貓爪可在一定範圍內活動，讓奧斯卡能夠像其他貓一樣走路、跑跳甚至攀爬到高處。

奧斯卡成了世界上第一只被植入機械後腿的“電子貓”，當然，由於人造貓爪目前還不適用於戶外運動，奧斯卡將不得不變成一只彻底的“宅貓”。

(新华)



洛陽網

WWW.LYD.COM.CN

—洛陽人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛陽新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618